
ATA Nº 007/2009 Da Sessão Ordinária - Realizada Em: 13/04/2009 
Aos vinte e três dias do mês de março do ano de Dois Mil e Nove, às 19hs 
(dezenove horas)  se  reuniram  em    Sessão  Ordinária  nas   dependências da  
Câmara   Municipal   de Vereadores   de Victor   Graeff/RS, os   seguintes  edis: 
MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO ROYER, EDISON TOVAR PIRES, 
AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. Verificado o número legal 
dos edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. MARCOS 
ROBERTO PETRI, momento em que o mesmo solicitou  a  proteção de Deus, 
e após colocou em discussão e votação as Atas de nº 005 e 006/2009 das  
Sessões Passadas,  sendo estas  aprovadas  por  unanimidade de votos. Dando 
continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 
Municipal: Of. nº. 124/2009 informando a Tomada de Contas e Balanço Geral 
do Município de Victor Graeff, com os seguintes documentos: 1- Relatório 
Anual Circunstanciado do Prefeito Municipal sobre sua gestão; 2- Parecer do 
Responsável pelo Sistema de Controle Interno, atinente à Administração 
Municipal; 3- Declaração firmada pelo Contador, ratificada pelo Prefeito, 
informando da realização de conciliações bancárias; 4- Balanço Orçamentário – 
Anexo 12 da Lei Federal nº. 4320/64; 5- Balanço Financeiro – Anexo 13 da Lei 
Federal nº 4320/64; 6- Balanço Patrimonial – Anexo 14 da Lei Federal nº. 
4320/64; 7- Demonstrativo das Variações Patrimoniais – Anexo 15 da Lei 
Federal nº. 4320/64; 8- Mapa de Créditos realizados no exercício de 2008; 9- 
Relatório do Responsável pelo Sistema de Controle Interno, relativo à gestão 
dos recursos vinculados à Manutenção e Desenvolvimento do Ensino – MDE; 
10- Relatório do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle |Social do 
FUNDEB; 11- Relatório e parecer do responsável pelo Sistema de Controle 
Interno relativamente à gestão dos recursos vinculados às ações e serviços 
públicos de saúde; 12- Relatório e parecer do Conselho de Saúde; 13- Parecer do 
Responsável pelo Sistema de Controle Interno relativo a Manutenção e 
Desenvolvimento do Ensino; 14- Declaração de que no exercício de 2008, não 
houve operações de crédito e antecipação de receitas orçamentárias.Of. 
Nº140/2009, respondendo aos Pedidos dos Vereadores.Of. nº. 143/2009, 
informando: 1- Dívida do Fundo de Previdência; 2- Dívida com o PASEP; 3 - 
Dívida com Madeireira Zanus; 4 - Dívida com Jurídico do Fundo de 
Previdência; 5 - Valores gastos com Veículos e Máquinas do Município. Em 
seguida foi feita a leitura do Relatório de Gestão dos Recursos de Saúde – 
Anexo II – Financeiro – 4º Trimestre de 2008 de SMSAS realizada pela 
Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social, VIVIANE  B. MEAZZA. 
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Da mesma forma se realizou a leitura dos Projetos  de  Lei nº. 029/2009  que  “ 
Dispõe  sobre  a  criação  dos  cargos  de Médico, Odontólogo, Enfermeiro, 
Agentes Comunitários de Saúde e Assistente Social”,  o Projeto de Lei nº  
030/2009, que  “Autoriza o Poder Público Municipal a contratar por tempo 
determinado para atender à necessidade de excepcional interesse público, 
um (a) técnico (a) em enfermagem e um (a) auxiliar de ensino, nos termos 
da Lei Municipal nº 530/02 e dá outras providências” e o Projeto de Lei nº. 
031/2009 que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº. 625/2003, que trata 
do Plano de Carreira, estabelece o Quadro de Cargos, Remunerações e 
Funções Públicas do Município, cria Funções Gratificadas e dá outras 
providências“.Em seguida foi realizada a leitura do Expediente  recebido de 
Diversos: Min. Educação CMO18048/2009; Min. Saúde nº. 
10214862/MS/SE/FNS, Sec. Extraordinária de Irrigação Of. 008/2009; 
Ministério de Saúde 10210646/MS/SE/FNS; 10211187/MS/SE/FNS; 
10223136/MS/SE/FNS; 10267628/MS/SE/FNS; 10281212/MS/SE;FNS; CM 
Estância Velha Of. nº. 001/2009, Min. Trabalho e Emprego Of. n°. 58/2009; 
CONDASB Of. nº. 010/2009, SIBRAM, IBRAP, INOVAR, INLEGIS, 
DIGITAL, INSTITUTO TIRADENTES, UVERGS, AVASB, CRIATIVA, 
INTERATIVA, IGEAP, ELEGER, ERRO, CEPLAN, VEREADOR, ISAM, 
IGAM, LFG, Jornal Correio do Povo, O Mensageiro, A Folha. Em seguida foi 
aberto espaço para os pedidos verbais dos Vereadores: A Vereadora ADRIANA 
TERESINHA MÜHL NEUHAUS agradeceu a Secretaria de Obras e ao 
Secretário de Obras Valdir Vieira pelos serviços prestados no Faxinal; Solicitou 
informações sobre quantos estagiários do CIEE estão trabalhando na Prefeitura, 
quanto ganha cada estagiário (do ensino médio e do curso superior), valores 
exatos e por escrito; Solicitou via Assistência Social, a possibilidade de se trazer 
algum curso à população, em especial às mulheres do Faxinal, já que a 
EMATER não dispõe de extencionista e a dificuldade é a de encontrar 
professores para os cursos; Solicitou ao Poder Executivo informações de quais 
máquinas e/ou veículos foram consertados, em quais empresas foram feitos 
esses consertos, quanto foi gasto com cada máquina e/ou veículo e se foram 
prestigiadas as oficinas victorenses; Solicitou também, que o Poder Executivo 
mande um ofício às comunidades Católica e Evangélica, para ver a possibilidade 
de as Comunidades deixarem suas Igrejas com as portas abertas, durante o dia, 
para visitação turística. O Vereador ARI LUIZ ARNT solicitou ao Poder 
Executivo, via Setor de Obras, que seja feita a limpeza do Cemitério Municipal, 
pois o  esmo  se  encontra  abandonado;  Também  pediu  que  seja  realizada  a  
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limpeza de bueiros, na propriedade do Sr. Gilnei de Maré, bem como o 
empedramento de algumas partes da estrada que dá acesso à referida 
propriedade; O Edil solicitou que seja comunicado às pessoas interessadas, via 
rádio, sobre o local de depósito de lixo na comunidade de Santa Cruz, que seja 
colocada uma placa em frente da escola desativada, informando o local exato, 
pois as pessoas estão depositando o lixo em frente da Igreja. O Vereador 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicitou à Secretaria de Saúde, que sejam 
recolocados os principais medicamentos, em especial os que já eram 
encontrados no Posto de Saúde; Solicitou informações sobre o motivo de estar 
faltando tantos remédios no referido Posto; O Vereador também solicitou 
informações, do por que no dia 03 de abril do corrente ano, houve uma 
internação hospitalar com lesão, e o mesmo foi encaminhado para o Hospital de 
Carazinho para fazer pontos, e não aqui no Hospital do município; Solicitou 
também informações de por que não  foi atendido  o  chamado  de  um  médico 
para  a Sra. Olívia Narciso, que a  mesma solicitou no dia 09 de abril, e até hoje, 
13 de abril, o médico não compareceu a sua casa. O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT solicitou informações ao Executivo Municipal, sobre 
quais pessoas foram beneficiadas para Programa de Subsídio a Habitação - 
P.S.H., se essas pessoas foram sorteadas pelo Conselho de Habitação, e que seja 
enviada a cópia da Ata dessa reunião do Conselho, para esclarecer quais 
critérios foram usados para a escolha dos referidos beneficiados; Solicitou 
informações se existe inscrição para o Fundo Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e se há recursos disponíveis, bem como se existe um estudo para a 
implantação do Plantão Médico gratuito, à noite e nos finais de semana; O Edil 
também solicitou a informação de quantos funcionários CCs atuam na 
Administração atual; Solicitou ao Poder Executivo se existe algum estudo no 
sentido de reabrir a Rodoviária de Victor Graeff, se há a possibilidade da 
Administração ceder algum CIEE, bem como ceder parte do prédio público que 
antes era ocupado pela Komel, pois há lugar para o estacionamento dos ônibus, 
visto que o mesmo se encontra desativado. Que com algum incentivo, talvez 
alguém ou alguma empresa se interesse pela reabertura da respectiva rodoviária. 
Pedido este, reforçado pelos vereadores: NILVO ROYER, ADRIANA T. M. 
NEUHAUS e AUGUSTO JULIANO LISKA; O Vereador pediu   o  
Executivo  Municipal, se a Sra. Irena  Pinto  da  Silva  foi beneficiada pelo 
Programa   e  Subsídio a Habitação   –  P. S. H. Caso contrário, que contate a 
Assistência Social para fazer uma avaliação com urgência na casa da referida 
senhora. O Vereador VOLNEI JURANDIR SCHREINER  solicitou  ao  Poder 
Executivo, via Setor de Obras, que seja feita uma calçada entre a  Av.  Cochinho 
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até o prédio do Condomínio de Feirantes, para um melhor acesso  as  pessoas  
interessadas  em adquirir os produtos oferecidos pelos agricultores.O Vereador 
AUGUSTO JULIANO LISKA solicitou que seja realizada a poda das árvores 
que ficam no acostamento das rodovias municipais; Solicitou também que sejam 
instaladas câmeras de vigilância e/ou monitoramento para maior proteção aos 
munícipes; O  Vereador  solicitou  ao  Poder  Executivo, via  Setor de Obras,  
que  sejam  feitas melhorias na entrada de acesso à casa da Sra. IRENA PINTO 
DA SILVA. O Vereador EDISON TOVAR PIRES solicitou ao Poder 
Executivo que seja criado mais um ponto de coleta de lixo na localidade do 
Faxinal, pois alguns moradores mais distantes encontram dificuldade para 
colocar o lixo nos pontos já existentes. O Vereador NILVO ROYER solicitou à 
Secretaria de Obras que seja feita o patrolamento da estrada que dá acesso à 
propriedade do Sr. Afonso de Vale; Solicitou à Secretaria de Saúde, a 
possibilidade de agendar um profissional da área da Saúde para fazer 
acompanhamento junto às Reuniões da ABCAL; Também solicitou que seja 
encaminhado um ofício, agradecendo o Pastor JACSON LUIZ MÜLLER 
residente sito à Rua Liberato Salzano, 105, Não-Me-Toque/RS, pelos serviços 
prestados a ABCAL, desejando sucesso em sua nova jornada. O Vereador 
agradece ao Secretário de Obras VALDIR VIEIRA, pelos serviços prestados à 
comunidade victorense. Em seguida, usando da palavra no Pequeno Expediente, 
o Vereador ARI ARNT solicitou que essa Casa mandasse um ofício, 
agradecendo ao Pastor JACKSON LUIZ MÜLLER, que mesmo trabalhando em 
Não-Me-Toque, não mediu esforços para contribuir com a ABCAL e as 
comunidades de Faxinal, Priebe, São José da Glória, que a Câmara agradecesse 
a esse nobre cidadão e que lhe desejasse sucesso em sua nova jornada. Disse 
ainda, que “Escutando a rádio Ceres, no programa que a prefeitura tem aos 
sábados pela manhã, ficou surpreso na questão do alarde dos maquinários, que 
se comprar um carro novo, em pouco tempo terá que trocar os pneus, e se o 
carro andar duzentos mil kilômetros, terá que trocar o motor, e sabemos que o 
carro da Secretaria da Saúde, mesmo sendo um Fiesta novo, ele já vai ter 
duzentos mil kilometros. Se a Secretária de Saúde se inteirar do assunto, ela vai 
ver que terá de ir a Porto Alegre duas ou três vezes por semana. Gostaria que a 
Amália  Marques estivesse aqui para escutar esse programa, pois quando esta foi 
Secretária da Saúde tinham um Del Rey, ou duas Kombis, ou uma Belina. Os 
carros não eram novos. Mas quando a Sra. Nelcy Lourdes Backes e ou o Sr. 
Guilherme Schneider assumiram a Secretaria, será que existiam todos os carros 
que temos hoje? Será que tínhamos uma Van nova, uma ambulância nova no 
primeiro mandato e outra no segundo mandato? Os carros  estragam,  os   trator- 
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res estragam. Está na hora de parar e começar a trabalhar, Está faltando remédio 
na Farmácia Básica e os plantões já estão sendo feitos? Não quero criticar os 
antigos prefeitos de legislaturas passadas, talvez não possuíssem a tecnologia 
que hoje existe, mas temos que melhorar sempre, tanto na agricultura como na 
vida particular. Temos que cuidar o que falamos para não escutar o que não 
queremos. Que é só tirar uma foto dos carros que se tinha antes, e uma foto do 
que tem agora, e daí então criticar os carros!”. Inscrita para falar na Tribuna 
Livre da Câmara de Vereadores a Sra. IARA TERESINHA DAHM, de posse da 
palavra, exemplificou suas explanações colocando que assim que soube do 
Projeto de Lei nº. 030/09, que “Autoriza o Poder Público Municipal a contratar 
por tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse 
público,  um (a)  técnico (a) em enfermagem  e  um  (a)  auxiliar  de  ensino, nos 
termos da  Lei  Municipal nº 530/02 e   dá  outras  providências, portanto,    uma 
contratação emergencial, causando uma frustração na funcionária, frente ao que 
está acontecendo, justificando que ela se qualificou, que foi atrás, estudou para o 
concurso público e quando surgiu a oportunidade simplesmente foi barrada. A 
Servidora Iara tem o entendimento que a contratação é por prazo determinado, 
mas como a mesmo esta dentro do serviço a muitos anos, sabe que esses prazos 
são prorrogados, e também que depois de terminado o prazo, ela seria mandada 
embora.Ainda naquela sessão, devido a necessidade de urgência e através de 
consenso de todos os vereadores se realizou a leitura, discussão e votação sendo 
aprovado pela maioria dos votos, o Projeto de Lei nº  030/2009, que  “Autoriza 
o Poder Público Municipal a contratar por tempo determinado para 
atender à necessidade de excepcional interesse público, um (a) técnico (a) 
em enfermagem e um (a) auxiliar de ensino, nos termos da Lei Municipal nº 
530/02 e dá outras providências”. Em seguida, a Vereadora ADRIANA T.M. 
NEUHAUS, pediu a palavra para justificar seu voto, afirmando que não é contra 
a contratação de um técnico (a) em enfermagem, até acha muito importante para 
a sociedade, mas sim, contra a forma da contratação, que a mais justa seria a  
contratação  por concurso. Esta  justificativa  foi  endossada pelos Vereadores: 
ARI LUIZ ARNT e AUGUSTO JULIANO LISKA. Findo a Ordem do dia, o 
Sr. Presidente comunicou a todos  que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 27/04/09, às 18hs, dando por encerrado os trabalhos dessa 
Reunião, ao qual estiveram presentes os Srs.André Hunger, Paulo Castelar 
Alflen, Alex Salvadori Paludo, Fernando André Mühl, e das Sras.  Jane  
Rodrigues  Escher,   Francine  Escher,  Viviane  Barth Meazza,  Iara Teresinha 
Dahm, Rogéria Schmidt, Carmen Maria Kunzler, Bernardete Lammel, Nelci 
Backes, Rosmari Muneroli, e Cristiane Savadinzky, Sala de Reuniões –  Câmara 
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Municipal de Vereadores – Victor Graeff, aos treze dias do mês de abril do ano 
de 
2009./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././.  
 
 

MARCOS ROBERTO PETRI          EDISON TOVAR PIRES 
Presidente                          1° Secretário 

 


